



那些名叫“国庆”的人

何龙飞

国庆佳节来临,我在兴奋之余,想起了那些名叫“国庆”的人。他们的国庆如何度过,如何才更有意义,如何才不辜负叫“国庆”的名,等等,都是我颇为关注并感兴趣的事。

他是我的堂兄,长得高大,国字脸,有些瘦削,但很精神。尤其是他出生于国庆节,就有了“国庆”那名,父母欣喜、自豪,他本人从小就引以为荣,浑身上下充满了劲头与自信。

所以,他与我们一起玩时,声音洪亮,有当“将军”的鸿鹄之志;谈及未来的打算,他摩拳擦掌,跃跃欲试,想当个“科学家”;做玩具时,他很聪明,总是难不倒他;有外姓伙伴“欺负”我时,他总爱挺身而出“打抱不平”,尽力护我。冲着这些点滴,我打心眼里感激这个叫“国庆”的人。

曾记得儿时的国庆节,是他除春节外最喜欢的节日。未到国庆,他就会叨念“早点过节”“我这个叫‘国庆’的过国庆一定很有意思”。那时粮食吃紧,家庭经济拮据,过国庆虽是欢欣鼓舞,为国家的繁荣昌盛尽情欢呼与祝福,可家里没什么美味可吃,能吃饱就已经很不容易了。

到了国庆,他在父母的教导下,懂得了新中国的来之不易,懂得了党的恩情

比海深,便在心里默默地祝福祖国,感激祖国。特别感恩父母,只因在如此艰苦的环境下,父母辛勤劳动后做出红薯、洋芋、玉米粥之类的饭食来充饥,滋养着生命,茁壮地成长。于是,他就在国庆没有歇息,与父母一起劳动,做力所能及的事。他以为,农民嘛,劳动是对国庆节最好的献礼,没有劳动,哪有幸福的生活。父母听了他小小年纪就十分懂事的话语,情不自禁地点头,夸赞,令他心里乐滋滋的。

他还懂得节约。瞧,肚子饿得“咕咕”响,他与弟弟忍耐一阵后,总算吃到了“烘饭”。尽管米饭少得可怜,红薯团垫底,占多数,看着就会摆脑袋,吃着就会生厌。可是,他学会了“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”等诗句,领会了个中含义,就坚定了“惜粮”“节约”的信心,就把那些杂粮饭菜吃得津津有味,吃得“光盘”,从而受到父母的表扬。

“乖娃儿哟,今后多努力,一定会有出息!”父母见状,不断鼓励他。聆听父母寄托着殷切希望的话儿,他还能说什么呢,唯有不住地点头,握紧了拳头。

于是,过完国庆后,他就总结起来:

人穷志不穷,只要有理想,加上勤奋耕耘,就一定有所作为,像祖国一样,越来越强大、富有,令人交口称赞。

真的是不负韶华,他牢记父母的谆谆教诲,勤奋刻苦地读书,哪怕是走两个小时的山路去读,哪怕是患上感冒有些昏昏然,哪怕是别人的闲言碎语,他都咬咬牙或不计较,挺过来了,而且,取得了一次次的进步,着实令他欣慰不已。

然而,事不遂人愿。因为种种原因,他最终没能考上学校,颓丧地回到家。

“难道就这样沉沦吗?”“读书是唯一出路吗?”他无数次叩问自己。

还是做木匠的父亲用“有志者,事竟成”“行行出状元”等浅显的道理解开了他的心结,鼓起了他的勇气。那就跟着父亲学木匠手艺吧,兴许能闯出一片天地,也不愧对“国庆”这个名啊!

事实是,由于他的勤学苦练,反复实践,不断总结,又舍得干,就把木工活越做越红火,手艺越来越精湛,甚至能够承揽工地上的木工活来做,当起了“包工头”。数着一沓沓钞票,想想自己的小有成就,他心花怒放,手舞足蹈,快乐得像个小男孩一样。家庭也是这样,越来越富有,越来越祥和,越来越兴旺。可以说,他的小家就

是“小康生活”的典范也不为过。

为此,他由衷地感到了满意、幸福,活得洒脱、自如,尤其是每到国庆,他都会满脸洋溢着笑容,满心欢喜。若问何故,他侃侃而谈:国富民强,有国才有家,先大家,再小家,国家越来越进步,人民越来越幸福,能不高兴、骄傲吗?

听了他一席话后,我禁不住汗颜,自己作为干部,恐怕还得向他学习,学习他的精神、境界、心态以及爱国、爱家的情怀,不仅在口头上,还要在行动上。基于这些,我岂能不向这个叫“国庆”的人虔诚地致敬?

其实,像他一样叫“国庆”的人还有很多很多,像他一样撸起袖子加油干、阔步奔小康、活出个名堂来的“国庆”越来越多,他们在国庆那天,会发自肺腑地守在电视机旁,看庄严的升国旗仪式,为祖国的繁荣进步倍感自豪,为祖国美好的明天尽情地祝愿;会做好规划,明晰思路,力求创造新辉煌;会即兴创作一些“顺口溜”“打油诗”,歌颂祖国,抒发爱国热情,过一个“诗意的国庆”。



万山

(一)

红豆沙,绿豆沙;白砂糖,黑芝麻;团圆饼,笑哈哈。鲜肉馅,调料加;小笼包,真不差。尝月饼,苏式佳。糕点厂,不见啦。清江浦,访店家。浦楼牌,不问价。五仁香,椒盐辣;选八筒,方作罢。待嫦娥,广寒下。酥菱枣,脆子瓜。榴溜嘴,橘酸牙。烹泉水,涮紫砂。沏一壶,阳羡茶。庭院里,洞箫拿。沾玉露,闻桂花。冰轮起,天之涯。清辉里,听纺纱。

(二)

一年最好是中秋,鱼肥果香万谷收。情致美如金风爽,步履矫捷似轻舟。



家乡的明月

徐文生

假如不是把中秋赋予团圆的意境,或许不会因父亲的离去而更加地不舍和思念。

好在母亲还健在,家乡的明月还在,家便还是清辉一片。曾记得那些年闯荡江湖的日子,回家的路其实就是从中秋的一轮明月开始的。

当所有的跋涉在中秋这一刻搁浅时,心里不可阻挡地涌上家乡的明月,如同无数次在梦中,抚摸村庄的影子。

每一次捧读乡愁,都有飞越万水千山的欲望;每一次重温乡音,都有深入肌肤的痛切;每一次面对繁华的沉吟,都有唐诗宋词的离愁悲凉。

时间是一把无法对抗的利剑,总在回首的瞬间,让我们遍体鳞伤泪流满面。

但家乡是内心永远的惦记,总会在中秋月圆的夜晚,泪水悄然滑落,打湿胸前的衣襟。

举杯对月,已无法让自己

回到从前,月光的尽头,青春年少与历经沧桑之间注定有一段距离。

婆婆的月影,飘香的桂子,只有在故乡才能体验的诗意;萧瑟的秋风,南飞的大雁,只有在返璞归真时才会泰然处之。

其实人生在世,唯有在飘忽不定的旅途中才会懂得什么是天涯海角;其实世事无常,唯有在渐行渐远的日子里才会明白什么是人生苦短;其实所谓感情,唯有在经过无数次的失眠之后才会发现什么是海枯石烂;其实中秋月圆,唯有在儿孙绕膝时才会体验到美满幸福的欣慰。

家乡的明月,我再不会别你远行。

在祖国这片辽阔的土地上,无数中华儿女,奋勇争先,建功立业。

有人深深扎根贫困的农村,做了扶贫的一根拐杖,搀扶着那些掉队的人走向致富的康庄大道;有人终身把自己种成一颗颗水稻,喂饱十三亿中国人民;还有人驻守苦寒之地,爬冰卧雪,做了边防的一块砖头,用身躯铸成边防的铜墙铁壁。面对熊熊烈火,有人披荆斩棘,冲锋陷阵;面对滔滔洪水,有人逆流而上,以命救命;面对汹汹疫情,有人奋不顾身,毅然出征!

而我,做了一名平凡的园丁。我曾在烈日下用汗水浇灌,在春雨中播撒知识的种子,在寒风中细细地修剪枝丫,曾在深夜与无数路灯握手,在清晨与许多星光照面。我常常站在园子里,看着



他们渐渐地抬起低垂的头颅,看着他们渐渐饱满丰硕,看着他们开出红艳的花朵,又带着种子,飞向远方。

作为一名园丁,我也曾失落与彷徨。面对偏见与诋毁,我没有自我放弃,更没有以牙还牙,而是一次次收拾心情重新出发,用成绩交出一张张满意的答卷。我坚信,如果足够坚定,一朵云可推动另一朵云,如果足够火热,一颗心可温暖另一颗心,而这个世界会越来越美好,你们看,我培育的花朵终将开遍祖国的大江南北!

习总书记说,我们是距离梦想最近的一代人。奋斗的方式或许不一,爱国的本质并无不同!哪怕我们只是落在这个时代的一粒微尘,也要融进坚实的土壤,去养育一片花海;哪怕我们只是小小的水滴,也要汇入大江大河,去成就一场波澜壮阔。爱国奋斗有我你,建功立业正当

时!我们用热情,燃烧自己,温暖他人,定能推动国家前进的步伐,哪怕只有一微米的距离。愿每一个默默耕耘、拥抱时代的人,当有一天他走下奋斗终身的舞台,可以无怨无悔,因为此生,他不负自己,不负国家,不负人民!

赞美祖国的人民。赞美每一片绿叶,你们让祖国越来越美;赞美每一滴汗水,你们让祖国越来越富;赞美每一块砖头,你们让祖国越来越强!



刘文婷

桂香

尧日

银桂冷凝的香,晶莹在天上,一弯月,幽幽华晖散放无边无际的怀想……

丹桂晕红脸庞,黎明时微醺,几缕霞,浓郁甜甜气息呼出绚烂的晨光……

金桂心潮激荡,追逐着波浪,九月风,击碎秋虫的悲鸣跳跃在扬子江……

木樨别了梦乡,迷离笑模样,歌嘹亮,将爱情注入浮五彩斑斓飞翔……



婆媳之间

杨海燕

英不喜欢她,一直和她若即若离。

小桥架工后,娟红追了过去,没有兰英的约束,小桥架不住娟红“诱惑”,生米煮成了熟饭,小桥架回家面对兰英犀利的目光,娟红就挺着大肚子大大咧咧地回来了。

兰英看着娟红吹气球般鼓起的肚皮,觉得是对自己的宣战,她要找回已经消失的权威。

可娟红并不买兰英的账。兰英汗流浹背地从田里回来,她眼皮也不抬,屁股钉在院子挑檐下的小板凳上,嘴里轻飘飘地吐出一

个个瓜子壳儿,全然不顾兰英眼里流露出的愤怒、疲惫,而更让兰英愤怒的是,此时厨房冷锅冷灶,竟然在等着自己烧饭。小桥架给兰英的生活费,娟红伸手讨一半,兰英冷着脸不发声,娟红就一边把手伸到她面前,兰英只得一边把钱给她,一边恨恨道:“活活一个讨债鬼!”娟红指着自已圆滚滚的肚皮,洋洋得意地回她:“讨债鬼在这里呢!”

讨债鬼孙子出世后,到底是连筋连脉的骨肉,兰英喜滋滋地取名“猫蛋”,娟红眼皮轻挑,从鼻子里哼出一句话:“他叫旭生。”

旭生满月后,兰英觉得自己可以充分发挥权威了,就要娟红到地里起红薯,娟红一边奶着孩子,一边哼着歌,好像没有听见兰英的话似的,兰英心头的火噌噌往上冒,她指着娟红,就像以前指着老桥和小桥一样,气汹汹道:“你个年轻人不下地,难道要我这把老骨头养你?”娟红缓缓抬起头,也看了一眼兰英,呛道:“是小桥架我,与你这个‘老骨头’没有关系。你自己要种地,和我不相干。”

此后,两人的口角越来越多,谁也不让谁,谁也赢不了谁。

终于,两人开始互相诅咒对方去死,最好死的越快越好,死的越难看越好。

终于,兰英真的要死了。

兰英出事前的情景还在娟红的脑海里回荡着。她清晰地记得,自己

嫌弃地把兰英的脏衣服从一堆脏衣服中挑出来放在一边,然后打院子里的井水,开始洗自己和旭生的脏衣服。不一会儿,兰英一声不吭地从屋里出来,抱着自己的脏衣服去了河边。就在娟红晾好衣服准备转身进屋时,耳边传来一声惊呼:“不好了!兰英掉河里了!”

后来的日子里,娟红一直奇怪,她一直旁敲侧击兰英,那天是怎么掉到河里的呢?她怕兰英被她气跳下去的,那么,万一,她不敢想象下去。

已经和娟红和解的兰英,轻描淡写地笑着说:“就是脚下一滑呗。”娟红将信将疑,却再也没有和兰英争斗的念头了。她发现,其实兰英挺疼她的,这样的日子也挺好的。

